
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 22 DE FEBRERO DE 2024

DE LA COMISIÓN DIRECTIVA DE LA 

ASOCIACIÓN ARGENTINA DE ASTRONOMÍA

Siendo las 15:00 horas del 22 de febrero de 2024 se da inicio a la sesión ordinaria de la Comisión
Directiva (CD) de la Asociación Argentina de Astronomía (AAA). Reunidos en forma virtual se
encuentran la Dra. Mariana Orellana (MO), la Dra. Laura Suad (LS), el Dr. Carlos Vigh (CV), la
Dra. M. Silvina De Biasi (DB), la Dra. Ana Pichel (AP) y el Dr. Luis Mamanna (LM).

Orden del día:

1. Creación Nodo Cono Sur: invitada Beatriz García.
Mas información en https://www.astro4dev.org/ , https://sochias.cl/

2. Aprobar Acta de la sesión anterior.

3. Ratificar decisiones consensuadas: 
a) Altas, RCD desde 01/01 a RCD 60 a 65 de 2023, la 01/2024 también es alta, hechas y enviadas. 
b) Faltan resoluciones de las bajas de diciembre. Ya se sacaron de listas de mails a los interesados.
c) Aprobación Comité científico de la reunión anual 2024
d) Relacionado a reuniones: Pedido y plazos de informes.

4. Sobre IAU: resumen tratativas pago de cuotas. Consulta por valor de la cuota 2021.

5. Sobre A&A: carta elaborada con Carlos Gabriel.

6. PEN 2023_2: aprobación de informe presentado y pedido de informes pendientes.
    PEN 2024_1: definir plazos y monto de la convocatoria, reglamentación.

7. Premio Carlos M. Varsavsky, a la mejor Tesis Doctoral: definir plazos y jurado. Los 
auspiciantes confirmaron que sigue. Consulta: AAA cubre como charla invitada (viaje y 
alojamiento)

8. AAPC: novedades.

9. A conocimiento: fin este año renovación de NOC y NAC 

10. Informe tesorería

11. Solicitud Casleo, apoyo por contratos discontinuados por CONICET.

12. Premio Virpi: pautas para su anuncio.

13. Sello de calidad, nombrar un encargado.

https://www.astro4dev.org/
https://sochias.cl/actividades/acuerdos-de-colaboracion/nodo-andino/


Tratamiento del orden del día

1.-  Beatriz García nos informó de la propuesta de creación del Nodo Cono Sur y que pasos se
necesitan para su el aval de la propuesta que quedaría a considerar por la UAI. Dicho nodo estaría
compuesto  por  astrónomos  de  Argentina,  Chile,  Paraguay  y  Uruguay.  La  CD  aprobó  por
unanimidad el  apoyo a dicha iniciativa y Beatriz García se ocupará de establecer los contactos
necesarios con las asociaciones profesionales de los países mencionados.

2.- Incluidas las revisiones de MO, se aprueba el acta de la reunión anterior por unanimidad.

3.-  
a) Se aprueba por unanimidad.
b) Se acordó dar un último aviso a los socios con una mora de 6, 7 y 8 meses.
c) Se aprueba por unanimidad el comité científico de la RAAA66, dado que Mario Abadi no aceptó
la  propuesta  de  ser  parte  de  dicho comité  se  aprueba el  cambio  por  María  Emilia  de Rossi  a
propuesta de Paula Benaglia. Asimismo se pedirá al comité organizador local mantenerse en fluída
comunicación. Esto quedará supeditado a la evolución del cobro de inscripciones y al  eventual
otorgamiento de subsidios.
d) Se estipuló como fecha para el pedido de informe de la reunión Sersic el mes de mayo de 2024.
e) Se aprueba por unanimidad sobre tablas, visto su nota de pedido y antecedentes, dar el alta como
socio profesional de J. Gómez

4.- Durante  el  mes  de  enero  MO  y  Cristina  Mandrini  tuvieron  comunicaciones  con  la  Unión
Astronómica Internacional (UAI). La propuesta presentada a la UAI fue el cambio a categoría 1
para los ejercicios 2024 y 2025. Este cambio implica un ahorro de la mitad de la cuota anual de esos
años, decisión que puede modificarse en 2025, revisión de acuerdo a la situación. No obstante se
mantiene  la  actual  deuda  con  la  UAI.  Para  dicho  cambio  la  Presidente  de  la  AAA tuvo  el
asesoramiento del NAC y otros socios con experiencia. Por unanimidad la CD avaló las acciones
realizadas.

10.- La tesorera presenta el estado de cuentas de la AAA.

11.- Luis Mamanna declina la solicitud de tratamiento de la nota de CASLEO dada la nota emitida
por la CD a CONICET, que contiene el apoyo solicitado.

13.- Se aprueba por unanimidad la propuesta de CV, que se encargue a Juan Luna el seguimiento y
aprobación del sello de calidad de la AAA.

Siendo las 17hs 54 minutos se pasa a cuarto intermedio estipulado para el jueves 29 de febrero a las
15hs.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Siendo las 15 hs se reanuda la sesión de CD con la presencia de Mariana Orellana, Laura Suad, M.
Silvina de Biasi, Carlos Vigh y Luis Mammana.

5.- Se aprueba por unanimidad el texto para ser presentado a Astronomy & Astrophysics.

6.- Se aprueba por unanimidad el  informe presentado por Paula Ronco, se pedirá  los informes
restantes a Sofia Cora y Melina Bersten.



7.- Se proponen nombres a convocar como jurado del premio Varsavsky, los socios, Felicitas Arias,
Lydia Cidale y Hernán Muriel.

8.- La CD toma conocimiento de la nota enviada por e-mail de la Dra Castelletti concerniente a la
reunión reciente de la AAPC. Se acuerda que CV asistirá a la próxima reunión como representante
de la AAA.

9.- Sobre  las  futuras  renovaciones  del  NOC y CNA: se acuerda consultar  algunas/os socios  si
podemos proponerlos, quedando a consideración de la UAI.

12.- Dado que es  la  primera  vez que se presentará el  premio Virpi  Niemela,  se  estudiarán las
condiciones y reglamentación general del premio para ser tratado en la próxima reunión de CD.

Siendo las 17:45 se da por concluída la reunión de CD. 


